	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الشرك – تعريفه – أنواعه  (أنواع الشرك)  
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الشرك، تعريفه، أنواع) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الشرك. 

أن يعي بأن الشرك أعظم الذنوب. 

	تعريفه : الشرك هو جعل شريك لله تعالى في ربوبيته وإلهيته وأسمائه وصفاته والغالب وقع الإشراك في الإلوهية بأن يدعو مع الله غيره أو يصرف له شيئا من أنواع العبادة كالذبح والنذر والخوف والرجاء والمحبة. 
الشرك أعظم الذنوب وذلك لأمور : 

1. لأنه تشبه للمخلوق بالخالق في خصائص الإلهية. 

2. أن الله أخبر أنه لا يغفره لمن لم يتب منه. 

3. أن الله أخبر أنه حرم الجنة على المشرك وانه خالد مخلد في نار جهنم. 

4. أن الشرك يحبط جميع الأعمال. 

5. أن المشرك حلال الدم والمال. 

6. أن الشرك تنقص وعيب نزه الرب سبحانه نفسه عنهما. 

أن الشرك أكبر الكبائر 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الشرك؟ 
س: الشرك أعظم الذنوب، وضح ذلك؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين أنواع الشرك. 
أن يصف كم أنواع الشرك الأصغر. 
أن يستنتج الفرق بين الشرك الأكبر والشرك الأصغر. 
	 أنواع الشرك : 

الشرك الأول :  شرك أكبر يخرج من الملة ويخلد صاحبه في النار. 

الشرك الثاني : شرك أصغر لا يخرج من الملة ولكنه ينقص التوحيد هو وسيلة إلى الشرك الأكبر. 
أنواع الشرك الأصغر : هو نوعان 

النوع الأول : شرك ظاهر وهو ألفاظ وأفعال فالألفاظ كالحلف بغير الله. 

والنوع الثاني : شرك خفي وهو الشرك في الإرادات والنيات كالريا والسمعة الفرق بين الشرك الأكبر والشرك الأصغر : 

1. الشرك الأكبر يخرج من الملة والشرك الأصغر لا يخرج من الملة. 

2. الشرك الأكبر يخلد صاحبه في النار والشرك الأصغر لا يخلد صاحبه في النار.  
الشرك الأكبر يحبط جميع الأعمال والشرك الأصغر لا يحبط جميع الأعمال وإنما يحبط العمل الذي خالطه الرياء أو كان العمل لأجل الدنيا فقط. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: كم أنواع الشرك؟ 
س: كم أنواع الشرك الأصغر؟ 
س: ما الفرق بين الشرك الأكبر والشرك الأصغر؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	مناقشة بعض شبهات آهل الضلال 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (مناقشة بعض شبهات أهل الضلال ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف حجة المشركين بما وجدوا عليه أبائهم وأجدادهم. 

أن يعي معنى قولهم نحن لا نريد من الأولياء والصالحين قضاء الحاجات من دون الله ولكن إرادتهم هي الشفاعة عند الله، وكيفية الإجابة عنهم. 
	يستند كثير من الناس في تبرير ضلالهم وشركهم إلى شبه وحكايات باطلة منها : 

أولا : شبهة الاحتجاج بما كان عليه الآباء والأجداد وأنهم ورثوا هذه العقيدة خلفا عن سلف كما قال تعالى عنهم (وكذلك ما أرسلنا من قبلك في قرية من نذير إلا قالوا مترفوها إنا وجدنا آباءنا على أمة وإنا على آثارهم مقتدون).. وهذه حجة باطلة فإن هؤلاء الآباء الذين قلدوهم ليسوا على هدى ومن كان كذلك لا يجوز متابعته والاقتداء به، قال تعالى ردا عليهم (أولو كان آبائهم لا يعلمون شيئا ولا يهتدون)..... 
ثانيا : قولهم نحن لا نريد من الأولياء والصالحين قضاء الحاجات من دون الله، ولكن نريد منهم أن يشفعوا لنا عند الله لأنهم أصل صلاح ومكانة عند الله فنحن نريد من الله جاههم وشفاعتهم... 

والجواب : 

 عن هذه الشبهة بأن هذا هو ما قال المشركون من قبل في تبرير ما هم عليه، وقد كفرهم الله وسماهم مشركين كما في قوله تعالى (ويعبدون من دون الله مالا يضرهم ولا ينفعهم ويقولون هؤلاء شفعاءنا عند الله قل أتنبئون الله بما لا يعلم في السماوات ولا في الأرض سبحانه وتعالى عما يشركون)...  
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بما ترد على المشركين على حجتهم بما وجدوا عليه أبائهم؟ 

س: بما ترد على المشركين على حجتهم بقولهم بأنهم لا يريدون من الأولياء إلا الشفاعة لهم عند الله 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يفهم الشبهة التي يحتج بها المشركون باعتقادهم بأن قول (لا إله إلا الله) بدون تطبيق لها تدخلهم الجنة، وكيفية الإجابة عليهم. 

أن يوضح بأن النبي ( قد حرم المال والدم بأمور ذكرها (. 
	ثالثا : ومن الشبهة التي يحتج بها المشركون ظنهم أن مجرد النطق بـ (لا إله إلا الله) يكفي لدخول الجنة ولو فعل الإنسان ما فعل فإنه لا يكفر وهو يقول (لا إله إلا الله) متمسكين بظواهر الأحاديث التي ورد فيها أن من نطق بالشهادتين حرم على النار..  

والجواب : 

أن الأحاديث ليست على إطلاقها وإنما هي مقيدة بأحاديث أخرى جاء فيها أنه لا بد لمن قال (لا إله إلا الله) أن يعتقد معناها بقلبه ويعمل بمقتضاها فيكفر بما يعبد من دون الله كما في حديث عتبان (فإن الله حرم على النار من قال لا إله إلا الله ولم ينفعهم النطق بـ (لا إله إلا الله) لأنهم لا يعتقدون ما دلت عليه بقلوبهم وفي حديث طارق بن أشيم (من قال لا إله إلا الله وكفر بما يعبد من دون الله حرم ماله ودمه وحسابه على الله). 
لقد حرم النبي ( حرمة المال والدم على أمرين هما : 

الأول : قول لا إله إلا الله. 

الثاني : الكفر بما يعبد من دون الله ولم يكتف بمجرد النطق بـ (لا إله إلا الله) فدل على أن الذي يقول لا إله إلا الله ولا يترك عبادة الموتى والتعلق بالأضرحة لا يحرم ماله ولا دمه.... 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بما تجيب على المشركين بقولهم بأن مجرد نطق لا إله إلا الله تقيهم من عذاب الله؟ 

س: لقد حرم النبي (  المال والدم بعدة أمور أذكرها؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين الشبه التي يتعلقون بها دعواهم أنه لا يقع في هذه المحمدية شرك وهم يقولون (لا إله إلا الله محمد رسول الله)، وكيفية الإجابة عليهم. 

أن يفسر قولهم بأن الأولياء والصالحين لهم مكانة عند الله، وكيفية الإجابة عليهم. 
	رابعاً : ومن الشبه التي يتعلقون بها دعواهم أنه لا يقع في هذه الأمة المحمدية شرك وهم يقولون (لا إله إلا الله محمد رسول الله) وأن ما يفعلونه عند الأضرحة من عبادة الموتى ودعائهم من دون الله لا يسمى شركا عندهم.....

والجواب : 

أن النبي صلى الله عليه وسلم أخبر أنه سيكون في هذه الأمة مشابهة لليهود والنصارى فيما هم عليه ومن ذلك اتخاذهم أحبارهم ورهبانهم أربابا من دون الله وأخبر صلى الله عليه وسلم أنها لا تقوم الساعة حتى يلحق حي من أمته بالمشركين وحتى تعبد فئام من أمته الأوثان، وقد حدث في هذه الأمة من الشرك والمبادئ الهدامة والنحل الضالة ما خرج به كثير من الناس عن دين الإسلام وهم يقولون (لا إله إلا الله محمد رسول الله)..... 
 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: كيف ترد على المشركين بقولهم بأن الأمة المحمدية لا يقع فيها شرك مازالوا ينطقون لا إله إلا الله محمد رسول الله؟ 

س: كيف تجيب على المشركين بقولهم بأن الأولياء والصالحين لهم مكانة عند الله سبحانه وتعالى؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الكفر 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الكفر) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الكفر في اللغة. 
أن يعي الكفر في الشرع. 
أن يوضح أنواع الكفر. 
	الكفر في اللغة : التغطية والستر. 
والكفر شرعا : ضد الإيمان وهو عدم الإيمان بالله ورسله سواء كان معه تكذيب أو لم يكن معه تكذيب. 
أنواعه : الكفر نوعان النوع الأول 

كفر أكبر يخرج من الملة وهو خمسة أقسام. 

 القسم الأول : كفر التكذيب قال تعالى (ومن أظلم ممن أفترى على الله كذبا أو كذب بالحق لما جاءه أليس في جهنم مثوى للمتكبرين).... 

القسم الثاني: كفر الإباء والاستكبار مع التصديق، قال تعالى (وإذا قلنا للملائكة اسجدوا لأدم فسجدوا إلا إبليس أبى واستكبر وكان من الكافرين)... 

القسم الثالث : كفر الشك وهو كفر الظن، قال تعالى (ودخل جنته وهو ظالم لنفسه قال ما أظن أن تبيد هذه أبدا، وما أظن الساعة قائمة ولئن رددت إلى ربي لأجدن خيرا منها منقلبا)....
القسم الرابع : كفر الإعراض، قال تعالى (والذين كفروا عما أنذروا معرضون).
القسم الخامس: وكفر النفاق، قال تعالى (ذلك بأنهم أمنوا ثم كفروا فطبع على قلوبهم فهم لا يفقهون)..... 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الكفر في اللغة؟
س: عرف الكفر في الشرع؟ 
س: من أنواع الكفر (كفر يخرج من الملة) اذكرهم؟ 


	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح الكفر الأصغر الذي لا يخرج صاحبه من الملة.
	النوع الثاني :

 كفر أصغر لا يخرج من الملة وهو الذنوب التي وردت تسميتها في الكتابة السنة كفرا وهي لا تصل إلى حد الكفر الأكبر، مثل كفر النعمة المذكور في قوله تعالى (وضرب الله مثلا قرية كانت أمنة مطمئنة يأتيها رزقها رغدا من كل مكان فكفرت 
بأنعم الله)....
ومثل الحلف بغير الله قال صلى الله عليه وسلم (من حلف بغير الله فقد كفر أو أشرك).... 

ومثل قتال المسلم المذكور في الحديث الذي رواه عبد الله بن مسعود رضي الله عنه أن النبي صلى الله عليه وسلم قال (سباب المسلم فسوق وقتاله كفر)).
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: هناك كفر أصغر لا يخرج من الملة فما هو؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النفاق 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (النفاق) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف النفاق في اللغة.
أن يفسر النفاق في الشرع. 
أن يوضح أنواع النفاق. 
أن يبين صفات أهل النفاق.
أن يلخص أنواع النفاق الاعتقادي. 
أن يعرف ما هو النفاق الأصغر.
	النفاق لغة : مصدر نافق يقال نافق ينافق نفاقا ومنافقة هو مأخوذ من النافقاء. 
أما النفاق في الشرع  فمعناه إظهار الإسلام والخير وإبطان الكفر والشر. 
 أنواع النفاق : النفاق نوعان : النوع الأول : النفاق الاعتقادي وهو النفاق الأكبر الذي يظهر صاحبه الإسلام ويبطن الكفر، وهذا النوع مخرج من الدين بالكلية وصاحبه في الدرك الأسفل من النار. 
صفات أهله والتحذير منهم : وقد وصف الله أهله بصفات الشر كلها من الكفر وعدم الإيمان والاستهزاء بالدين وأهل السخرية منهم والميل بالكلية إلى أعداء الدين. 
أنواع النفاق الاعتقادي : 

تكذيب الرسول، تكذيب بعض ما جاء به الرسول، بغض الرسول، بغض بعض ما جاء به الرسول، المسرة بانخفاض دين الرسول، الكراهية لانتصار دين الرسول. 
النفاق العملي : وهو النفاق الأصغر وهو عمل شيء من أعمال المنافقين مع بقاء الإيمان في القلب. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف النفاق في اللغة؟ 
س: عرف النفاق في الشرع؟
س: بين أنواع النفاق؟ 
س: استخرج صفات أهل النفاق؟ 
س: اذكر أنواع النفاق الاعتقادي؟
س: ما هو النفاق العملي؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يستخرج الفرق بين النفاق الأكبر والنفاق الأصغر.
	الفروق بين النفاق الأكبر والنفاق الأصغر : 

1. أن النفاق الأكبر يخرج من الملة ويخلد صاحبه في النار والنفاق الأصغر لا يخرج من الملة ولا يخلد صاحبه في النار. 

2. أن النفاق الأكبر اختلاف السر والعلانية في الاعتقاد والنفاق الأصغر اختلاف السر والعلانية في الأعمال دون الاعتقاد. 
3. أن النفاق الأكبر لا يصدر من مؤمن وأما النفاق الأصغر فقد يصدر من مؤمن. 
أن النفاق الأكبر في الغالب لا يتوب صاحبه ولو تاب فقد اختلف في قبول توبته عند الحاكم بخلاف النفاق الأصغر فإن صاحبه يتوب إلى الله في الغالب فيتوب الله عليه.  
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: استخرج الفرق بين النفاق الأكبر والنفاق الأصغر؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الجاهلية
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الجاهليـــــــــــــــــة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الجاهلية. 
أن يعي الجاهلية المطلقة.
	تعريف الجاهلية : 

هي نسبة إلى الجهل الذي هو عدم العلم أو عدم إتباع العلم قال شيخ الإسلام بن تيمية فإن من لم يعلم الحق فهو جاهل جهلا بسيطا، فإن اعتقد خلافه فهو جاهل جهلا مركبا، فإن قال خلاف الحق عالما بالحق فهو جاهل أيضا. 

والمراد بها عند الإطلاق هي الحال التي كانت عليها العرب قبل الإسلام من الجهل بالله ورسله وشرائع الدين والمفاخرة بالأنساب والكبر والتجبر وغير ذلك فقد كان الناس قبل بعث الرسول صلى الله عليه وسلم  في جاهلية منسوبة إلى الجهل، فإن ما كانوا عليه من الأقوال والأعمال إنما أحدثه لهم جاهل وإنما يفعله جاهل. 
تنقسم الجاهلية إلى قسمين : 

الجاهلية المطلقة : وهي ما كان قبل مبعث الرسول صلى الله عليه وسلم  وقد انتهت ببعثته ويدخل فيها كل ما يخالف ما جاء به المرسلون من يهودية ونصرانية ولهذا لا يطلق على زمان بعد مبعث محمد صلى الله عليه وسلم  أنها جاهلية. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................


	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف  الجاهلية؟ 
س: ما هي الجاهلية المطلقة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يوضح الجاهلية المقيدة. 
أن يشرح خطأ من يعمم الجاهلية في هذا الزمان. 
	الجاهلية المقيدة : وهي مقيدة ببعض البلدان وبعض الأشخاص وبعض الدول وهذه لا تزال باقية فتكون في مصر دون مصر، كما هي في دار الكفار، وقد تكون في شخص دون شخص، كالرجل قبل أن يسلم فإنه في جاهلية وإن كان في دار الإسلام والجاهلية المقيدة قد توجد في بعض ديار المسلمين وفي كثير من الأشخاص كما قال صلى الله عليه وسلم  (أربع من أمتي من أمر الجاهلية) وقال لأبي ذر (إنك امرؤ فيك جاهلية)... 
أما التعميم فلا يصح ولا يجوز لأنه ببعثة النبي صلى الله عليه وسلم  زالت الجاهلية العامة فقد استفاضت الأدلة أنها لا تزال من هذه الأمة طائفة ظاهرين على الحق إلى قيام الساعة. 

وبهذا يتضح خطأ من يعممون الجاهلية في هذا الزمان فيقولون جاهلية هذا القرن وما شابه ذلك والصواب أن يقال جاهلية بعض أهل هذا القرن أو غالب أهل هذا القرن. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما الجاهلية المقيدة؟ 

س: كيف ترد على من يعمم الجاهلية في هذا الزمان؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	



	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الفسق
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الفسق) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الفسق في اللغة. 
أن يوضح الفسق في الشرع. 
أن يبين الفسق الذين ينقل عن الملة.
أن يشرح الفسق الذي لا يخرج من الملة.
	الفسق في اللغة : الخروج. 
الفسق في الشرع : هو الخروج عن طاعة الله وهو يشمل الخروج الكلي فيقال للكافر فاسق، والخروج الجزئي فيقال للمؤمن مرتكب لكبيرة من كبائر الذنوب فاسق. 
الفسق نوعان هما : 

فسق ينقل عن الملة : وهو الكفر فيسمى الكافر فاسقا فقد ذكر الله إبليس فقال (ففسق عن أمر ربه) وكان ذلك الفسق منه كفرا وقال الله تعالى (وأما الذين فسقوا فمأواهم النار).....
فسق لا يخرج من الملة : وهو المعصية فيسمى العاصي من المسلمين فاسقا ولم يخرجه فسقه من الإسلام قال تعالى (والذين يرمون المحصنات ثم لم يأتوا بأربعة شهداء فاجلدوهم ثمانين جلدة ولا تقبلوا لهم شهادة أبدا وأولئك هم الفاسقون)......
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الفسق في اللغة؟ 
س: عرف الفسق في الشرع؟ 
س: تكلم عن الفسق الذي ينقل عن الملة؟ 
س: وضح الفسق الذي لا يخرج من الملة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الردة
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الردة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الردة في اللغة.
أن يعي الردة في الشرع. 
أن يوضح أنواع الردة. 
	الردة في اللغة : 

هي الرجوع قال تعالى (ولا ترتدوا على أدباركم) أي لا ترجعوا. 
الردة في الشرع : 

هي الكفر بعد الإسلام، قال تعالى (ومن يرتدد منكم عن دينه فيمت وهو كافر فأولئك حبطت أعمالهم في الدنيا والآخرة وأولئك أصحاب النار هم فيها خالدون) 
أنواع الردة : 

1. الردة بالقول : كسب الله تعالى أو رسوله صلى الله عليه وسلم  أو ملائكته أو أحد من رسله أو ادعاء علم الغيب أو ادعاء النبوة أو تصديق من يدعيها أو دعاء غير الله أو الاستغاثة به فيما لا يقدر عليه إلا الله أو الاستعاذة به في ذلك. 

2. الردة بالفعل : كالسجود للصنم والشجر والحجر والقبور. 
3. الردة بالاعتقاد : كاعتقاد الشريك لله أو أن الزنا والخمر حلال
4.  الردة بالشك في شيء كمن شك في تحريم الشرك أو تحريم الزنا
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الردة في اللغة؟ 
عرف الردة في الشرع؟ 
س: اذكر أنواع الردة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين أحكام الردة.
	أحكام الردة: يترتب على الردة بعد ثبوتها أحكام هي 

1. استتابة المرتد فإن تاب ورجع إلى الإسلام في خلال ثلاثة أيام قبل منه ذلك وترك. 

2. إذا أرى أن يتوب وجب قتله لقوله صلى الله عليه وسلم  (من بدل دينه فاقتلوه). 
3. يمنع من التصرف في ماله مدة استتابته فإن أسلم فهو له وإلا صار فيئا لبيت المال من حين قتله أو موته على الردة وقيل من حين ارتداده يصرف في مصالح المسلمين. 
4. يفرق بينه وبين زوجته وبين أقاربه فلا يرثهم ولا يرثونه. 
5. انقطاع التوارث بينه وبين أقاربه فلا يرثهم ولا يرثونه. 
إذا مات أو قتل على ردته فإنه لا يغسل ولا يصلى عليه ولا يدفن في مقابر المسلمين وإنما يدفن في مقابر الكفار أو يوارى في التراب في أي مكان غير مقابر المسلمين.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين أحكام الردة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	التكفير
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (التكفير) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التكفير. 
أن يوضح أحوال الناس في الحكم عليهم. 
أن يشرح خطورة تكفير المسلم. 
	التكفير : 

هو الحكم على شخص بأنه كافر. 
أحوال الناس في الحكم عليهم : الإنسان إما أن يكون كافر أصليا كاليهود والنصارى والوثنيين وتكفير هؤلاء واجب بل إن من لم يكفرهم أو شك في كفرهم فهو كافر وإما أن يكون مسلما فهذا لا يجوز تكفيره إلا إذا توفرت فيه الشروط وانتفت الموانع. 
خطورة تكفير المسلم : 

تفكير المسلم أمر عظيم وخطير لا يجوز الإقدام عليه إلا إذا توفرت الشروط وانتفت الموانع قال تعالى (يا أيها الذين أمنوا إذا ضربتم في سبيل الله فتبينوا ولا تقولوا لمن ألقى إليكم السلام لست مؤمنا تبتغون عرض الحياة الدنيا)....

وقال صلى الله عليه وسلم  (أمرت أن أقاتل الناس حتى يشهدوا أن لا إله إلا الله وأن محمدا رسول الله ويقيموا الصلاة ويؤتوا الزكاة فإذا فعلوا ذلك عصموا مني دماءهم وأموالهم إلا بحق الإسلام وحسابهم على الله).....
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف التكفير؟ 
س: كيف تحكم على أحوال الناس بخصوص التكفير؟ 
س: اشرح خطورة تكفير المسلم؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين معنى التكفير حق الله. 
	التكفير حق الله : 

فلا نكفر إلا من كفره الله ورسوله، قال شيخ الإسلام بن تيمية (فلهذا كان أهل العلم والسنة لا يكفرون من خالفهم وإن كان ذلك المخالف يكفرهم لأن الكفر حكم شرعي فليس للإنسان أن يعاقب بمثله كمن كذب عليك وزنى بأهلك ليس لك أن تكذب عليه وتزني بأهله لأن الزنا والكذب حرام لحق الله تعالى، وكذلك التكفير حق لله فلا نكفر إلا من كفره الله ورسوله.......
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: (التكفير حق الله)، وضح ذلك؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يصف التكفير بالعموم. 
أن يشرح تكفير أوصاف. 
أن يعرف تكفير أشخاص. 
أن يبين شروط التكفير. 
	أنواع التكفير : 

التكفير بالعموم : ومعناه تكفير الناس كلهم عالمهم وجاهلهم من قامت عليه الحجة ومن لم تقم وهذه طريقة أهل البدع وقد برأ الله أهل السنة منها. 
تكفير أوصاف : وهذا كقول أهل العلم في كتب العقائد في باب الردة من كتب الفقه، من جعل بينه وبين الله وسائط يدعوهم ويتوكل عليهم ويسألهم كفر ومن سب الله أو رسوله صلى الله عليه وسلم  كفر ومن كذب بالبعث كفر. 
تكفير أشخاص (تكفير المعين) : والمقصود به الحكم على الشخص الذي وقع في أمر يخرج من الملة بالكفر، ومذهب أهل السنة والجماعة في ذلك وسط بين من يقول لا نكفر أحدا من المسلمين ولو ارتكب ما ارتكب من نواقض الإسلام. 
شروط التكفير : الأول : أن يقوم الدليل على أن هذه الشيء مما يكفر به فاعله. 

الثاني : انطباق الحكم على من فعل ذلك بحيث يكون عالما بذلك قاصدا له مختارا، فإن كان جاهلا أو متأولا أو مخطأ أو مكرها.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: كيف يكون التكفير بالعموم؟ 
س: كيف يكون التكفير بأوصاف؟ 
س: تكلم عن تكفير أشخاص؟ 
س: ما هي شروط التكفير؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يوضح موانع التكفير. 
أن يوضح معنى التأويل، وكم أقسامه. 
أن يبين معنى الإكراه. 
أن يصف كيفية إقامة الحجة. 
	موانع التكفير : الجهل : والجهل يكون مانعا من موانع التكفير في حالات دون حالات 

الخطأ : بأن يعمل عملا أو يعتقد اعتقادا يكون مخالفا للإسلام كمن حكم بغير ما أنزل الله مخطئا وهو يريد أن يحكم بما أنزل الله. 
التأويل : وهو صرف اللفظ عن ظاهره الذي يدل عليه إلى ما يخالفه لدليل منفصل وهو قسمان : 

القسم الأول : قسم يعذر صاحبه بتأويله وهو ما كان مبنيا على شبهة بأن كان له وجه من لغة العرب وخلصت نية صاحبه كمن تأول في صفات الله تعالى. 

القسم الثاني : تأويل لا يعذر أصحابه كتأويلات الباطنية والفلاسفة ونحوهم ممن حقيقة أمرهم تكذيب للدين جملة وتفصيلا أو تكذيب لأصل لا يقوم الدين إلا به كتأويل الفرائض والأحكام بما يخرجها عن حقيقتها وظاهرها فهذا كفر مخرج عن الإسلام. 
الإكراه : من أكره على الكفر بأن ضرب وعذب بأن يرتد عن دينه أو يسب الإسلام أو هدد بالقتل... 
كيفية إقامة الحجة : لا يحكم على معين بالكفر إلا بعد إقامة الحجة عليه وإصراره على الكفر الذي وقع منه وإقامة الحجة يختلف من بلد إلى آخر ومن زمان إلى آخر ومن شخص إلى آخر ومن كونه كلاما نظريا إلى تطبيق على شخص معين....
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما هي موانع التكفير؟ 
س: ما التأويل؟ وكم أقسامه؟ 
س: ما هو الإكراه؟ 
س: كيف تكون إقامة الحجة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	ادعاء علم الغيب 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (إدعاء علم الغيب) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف المراد بالغيب.
أن يعي حكم إدعاء علم الغيب.
أن يبين صور إدعاء علم الغيب.
أن يوضح ما التنجيم. 
	المراد بالغيب :

 ما غاب عن الناس من الأمور المستقبلية والماضية وما لا يرونه. 
حكم أدعاء علم الغيب : 

من ادعى علم الغيب بأي وسيلة من الوسائل غير من استثناه الله من رسله فهو كاذب كافر. 
 صور ادعاء علم الغيب :

 ادعاء عليم الغيب قد يكون بواسطة قراءة الكف أو الفنجان أو الكهانة أو السحر أو التنجيم أو غير ذلك وهذا الذي يحصل من بعض المشعوذين والدجالين من الإخبار عن مكان الأشياء المفقودة والأشياء الغائبة. 
تعريف التنجيم :

 وهو الاستدلال بأحوال النجوم على الحوادث الأرضية، فيقولون من تزوج في نجم كذا وكذا حصل له كذا وكذا ومن سافر في نجم كذا حصل له كذا وقد يذهب بعض الجهال وضعاف الإيمان إلى هؤلاء المنجمين فيسألهم عن مستقبل حياته وما يجري عليه فيه وعن زواجه وغير وذلك...
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما المراد بالغيب؟
س: ما حكم إدعاء علم الغيب؟
س: بين صور إدعاء علم الغيب؟ 
س: ما هو التنجيم؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	السحر 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (السحر) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف السحر في اللغة.
أن يوضح السحر في الشرع.
أن يستخرج حكم السحر.
أن يبين الفرق بين الكهانة والعرافة.
	السحر لغة :

 ما خفي ولطف سببه وسمي سحرا لأنه يحصل بأمور خفية لا تدرك بالأبصار. 
وشرعا :

 عزائم وعقد ينفث فيها ورقي وكلام يتكلم به وأدوية وتدخينات وله حقيقة ومنها ما يؤثر في القلب والأبدان فيمرض ويقتل ويفرق بين المرء وزوجه. 
 حكم السحر : 

السحر كفر وشرك يناقض العقيدة ويجب قتل  متعاطيه كما قتل جماعة من أكابر الصحابة رضي الله عنهم السحرة. 
الكهانة والعرافة :

 وهما ادعاء الغيب ومعرفة الأمور الغائبة كالإخبار بما سيقع في الأرض وأين مكان الشيء المفقود وذلك عن طريق استخدام الشياطين. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف السحر في اللغة؟ 
س: عرف السحر في الشرع؟ 
س: ما هو حكم السحر؟
س: ما الفرق بين الكهانة والعرافة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع السحر 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (السحر) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف حكم الكهانة. 
أن يوضح خطر الكهنة والسحرة والعرافين على الناس. 
أن يبين علاقة السحر بالشرك. 
أن يعرف بأن السحر فيه دعوى بعلم الغيب (كفر) 
	حكم الكهانة : الله سبحانه وتعالى المنفرد بعلم الغيب ومن ادعى مشاركته في شيء من ذلك بكهانة أو غيرها أو صدق من يدعي ذلك فقد جعل لله شريكا فيما هو من خصائصه. والكهانة لا تخلو من الشرك فهي شرك في الربوبية. 
خطر الكهنة والسحرة والعرافين على الناس: أن السحرة والكهان والعرافين يعبثون بعقائد الناس بحيث يظهرون بمظهر الأطباء فيأمرون المرضى بالذبح لغير الله أو يكتبون لهم الطلاسم الشركية والتعاويذ الشيطانية بصفة حروز وهذه سحر من عمل الشيطان.
 علاقة السحر بالشرك : 

الناحية الأولى : ما فيه من استخدام الشياطين والتعلق بهم والتقرب إليهم بما يحبونه من طاعتهم وصرف شيء من العبادة لهم ليقوموا بخدمة الساحر. 
الناحية الثانية : ما فيه من دعوى علم الغيب ودعوى مشاركة الله في ذلك وهذا كفر وضلال قال تعالى (ولقد علموا لمن اشتراه ماله في الأخرة من خلاق) أي نصيب.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين حكم الكهانة في الدين؟ 
س: وضح خطر الكهنة والسحرة والعرافين على الناس؟ 
س: بين علاقة السحر بالشرك؟ 
س: السحر فيه دعوى بعلم الغيب، اشرح ذلك؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الرقى والتمائم
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الرقى والتمائم) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الرقى. 
أن يوضح شروط الرقية الشرعية. 
أن يبين كيفية الرقية. 
أن يعرف الرقية التي يستعان فيها بغير الله. 
	الرقى : جمع رقيه وهو العودة التي يرقى بها صاحب الآفة كالحمى والصرع وغير ذلك من الآفات ويسمونها العزائم وهي على نوعين : 

النوع الأول : ما كان خاليا من الشرك بأن يقرأ على المريض شيء من القرآن أو يعوذ بأسماء الله وصفاته فهذا مباح لأن النبي صلى الله عليه وسلم قد رقى وأمر بالرقى. 
شروط الرقية الشرعية : قال السيوطي وقد أجمع العلماء على جواز الرقى عند اجتماع ثلاثة شروط (أن تكون بكلام الله أو بأسماء الله وصفاته أو بالأدعية النبوية وأن تكون باللسان العربي وما يعرف معناه وأن يعتقد أن الرقى لا تؤثر بذاتها بل بتقدير الله تعالى).
 كيفية الرقية : أن يقرأ وينفث على المريض، أو يقرأ في ماء ويسقاه المريض. 
النوع الثاني : ما لم يخل من الشرك وهي الرقى التي يستعان فيها بغير الله. وفي هذا المنع من ذلك وهو قول ابن مسعود رضي الله عنه وابن عباس رضي الله عنهما وهو ظاهر قول حذيفة رضي الله عنه وعقبة بن عامر رضي الله عنه وابن حكيم رضي الله عنه وبه قال جماعة من التابعين منهم أصحاب بن مسعود. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الرقى؟ 
س: ما هي شروط الرقية الشرعية؟ 
س: بين كيفية الرقية؟
س: ما حكم الرقية التي يستعان فيها بغير الله؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما لتمائم. 
أن يوضح الواجب على المسلم تجاه دينه. 
أن يصف الرقى الغير الشرعية
	التمائم : هي جمع تميمة وهي ما يعلق بأعناق الصبيان لدفع العين وقد يعلق على الكبار من الرجال والنساء وهي على نوعين : 

النوع الأول : ما كان من القرآن بأن يكتب آيات من القرآن أو من أسماء الله وصفاته ويعلقها للاستشفاء بها فهذا النوع قد اختلف العلماء في حكم تعليقه على قولين القول الأول الجواز وهو قول عبد الله بن عمرو بن العاص رضي الله عنهما وهو ظاهر ما روي عن عائشة وبه قال أبو جعفر الباقر رحمه الله وأحمد بن حنبل. 

القول الثاني : المنع في ذلك وهو قول بن مسعود رضي الله عنه وبن عباس رضي الله عنهما. 
الواجب على المسلم : 

الواجب على المسلم المحافظة على عقيدته مما يفسدها أو يخل بها فلا يتعاطى ما لا يجوز من الأدوية ولا يذهب إلى المخرفين والمشعوذين وغيرهم  لأنهم يمرضون قلبه وعقيدته ومن توكل على الله كفاه...
الرقي غير الشرعية والتمائم إن اعتقد متخذها أنها تؤثر بذاتها أو اشتملت على تقرب إلى الشياطين فهي شرك أكبر، وإن اعتقد أنها سبب غير مؤثر بذاته، والتأثير بتقدير الله فهي شرك أصغر. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف التمائم؟ 
س: ما الواجب على المسلم تجاه دينه؟ 
س: ما هي الرقية الغير شرعية؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	نسبة النعم إلى غير الله
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (نسبة النعم إلى غير الله) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الواجب على الخلق تجاه ربهم. 
أن يعي من أنكر نعم الله بقلبه ولسانه. 
أن يعرف أركان الشكر.
	الواجب على الخلق الاعتراف بفضل الله وإنعامه والقيام بشكره وإضافة النعم إليه اعتقادا وقولا وبذلك يتم التوحيد ويتحقق الإيمان. 
من أنكر نعم الله بقلبه ولسانه فذلك كافر بالله ومن أقر بقلبه أن النعم كلها من الله وحده وهو بلسانه تارة يضيفها إلى الله وتارة إلى نفسه وعمله أو سعي غيره فهذا شرك أصغر مناف لكمال التوحيد ويجب التوبة منه.  
الشكر الذي هو رأس الإيمان مبني على ثلاثة أركان هي : 

1. اعتراف القلب بنعم الله كلها. 

2. التحدث بها وحمد الله عليها والثناء عليه بها. 
3. الاستعانة بها على طاعة المنعم بها وعبادته وهذا هو شكر الجوارح.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما الواجب على الخلق تجاه ربهم؟ 
س: ما مصير من أنكر نعم الله بقلبه ولسانه؟
س: للشكر أركان، أذكرها؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الاستسقاء بالأنواء
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الاستسقاء بالأنواء) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الاستسقاء بالأنواء 
أن يعي كم عدد النجوم المعروفة بمنازل القمر. 
أن يبين موقف الإسلام من ذلك. 
أن يصنف حال من ينسب نزول المطر إلى غير الله. 
	الاستسقاء بالأنواء : هو نسبة نزول المطر إلى طلوع النجم أو غروبه، وهذا على ما كانت تعتقده الجاهلية  من أن طلوع النجم أو مغيبه يؤثر في إنزال المطر فيقولون مطرنا بنوء كذا وكذا. 
عدد النجوم ثمانية وعشرين نجما في أزمنة السنة كلها وهي المعروفة بمنازل القمر الثمانية والعشرين. 
لقد جاء الإسلام بإبطال هذا الزعم والنهي عنه فنزول المطر وانحباسه راجع إلى إرادة الله وتقديره وحكمته وليس لطلوع النجوم تأثير في ذلك قال تعالى (وتجعلون رزقكم أنكم تكذبون).. 
لا يخلو حال من ينسب نزول المطر إلى غير الله من أحد أمرين هما : 

الأول : أن يعتقد أن المنزل للمطر هو النجم فهذا كفر أكبر لأنه إشراك في الربوبية إذا لا خالق إلا الله. 

الثاني :  أن ينسب إنزال المطر إلى النجم باعتباره سببا مع اعتقاده أن الله تعالى هو الفاعل لذلك. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الاستسقاء بالأنواء؟ 
س: كم عدد النجوم المعروفة بمنازل القمر؟ 
س: بين موقف الإسلام 
س: صف حال من ينسب نزول المطر إلى غير الله؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الطيرة
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الطيرة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الطيرة.
أن يوضح الأمور الذي يجب على الإنسان أن يعملها حين سماعه لما يكره. 
أن يبين حكم التطير. 
	الطيرة : 

هي التشاؤم بالطيور والأسماء والألفاظ والبقاع والأشخاص وغير ذلك. 
فإذا عزم شخص على أمر من الأمور فرأى أو سمع ما يكره أثر فيه ذلك أحد أمرين : 

الأول : أن يستجيب لذلك الداعي فيترك ما كان عازما عليه تأثرا بما رأى أو سمع، فيعلق قلبه بذلك المكروه ويؤثر ذلك على إيمانه ويخل بتوحيده وتوكله على الله. 

الثاني : أن لا يستجيب لذلك الداعي، ولكنه يؤثر في قلبه حزنا وهما وغما فهذا وإن كان دون الأول لكنه ضرر على العبد وموهن لتوكله، وربما تدرج به إلى الأمر الأول. 
حكم التطير : 

التطير شرك لما روى بن مسعود رضي الله عنه مرفوعا (الطيرة شرك، الطيرة شرك، الطيرة شرك) وذلك لكونه تعلق على غير الله، واعتقاد بحصول الضرر من مخلوق لا يملك لنفسه ضرا ولا نفعا ولمنافاته للتوكل. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الطيرة؟ 
 س: ما هي الأمور التي يجب على الإنسان أن يعملها حين سماعه لما 
يكره؟ 
س: ما حكم الطيرة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح الفأل. 
أن يوضح صفة الفأل. 
	الفأل : هو الكلمة الطيبة وهو ليس من الطيرة المنهي عنها وليس فيه شيء من الشرك. 
صفة ذلك : 

هو أن يعزم العبد على أمر ثم يرى في تلك الحال أو يسمع ما يسره. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما الفأل؟
س: ما هي صفة الفأل؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	سد ذرائع البدع والشرك في القبور
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (سد ذرائع البدع والشرك في القبور ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الضوابط الواقية من عبادة القبور والغلو في أصحابها. 
أن يوضح مخالفة الناس لسنة النبي ( في القبر. 
	قد سد النبي صلى الله عليه وسلم كل الطرق المفضية إلى الشرك وحذر منها غاية التحذير ومن ذلك مسألة القبور فقد وضع الضوابط الواقية من عبادتها والغلو في أصحابها ومن ذلك : 

1. أنه قد حذر صلى الله عليه وسلم من الغلو في الأولياء والصالحين لأن ذلك يؤدي إلى عبادتهم. 
2. حذر صلى الله عليه وسلم من البناء على القبور. 
3. حذر صلى الله عليه وسلم من الصلاة عند القبور. 
مخالفة الناس سنة النبي صلى الله عليه وسلم في القبر : 

4. (نهى رسول الله صلى الله عليه وسلم عن الصلاة إلى القبور، ونهى عن اتخاذها مساجد، ونهى أن تتخذ عيد وهؤلاء يتخذوها أعيادا ومناسك، وأمر بتسويتها، وأن الذي شرعه النبي صلى الله عليه وسلم عند زيارة القبور إنما هو تذكر الآخرة الإحسان).
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما هي الضوابط الواقية من عبادة القبور والغلو في أصحابها؟ 
س: وضح مخالفة الناس لسنة النبي ( في القبر؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين حكم تقديم النذور والقرابين للمزارات
	حكم تقديم النذور والقرابين للمزارات : 

إن تقدم النذور والقرابين للمزارات شرك أكبر سببه مخالفة هدي النبي صلى الله عليه وسلم ي الحالة التي يجب أن تكون عليها القبور من عدم البناء عليها، وإقامة المساجد عليها.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين حكم تقديم النذور والقرابين للمزارات؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تعظيم التماثيل والنصب التذكارية
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (تعظيم التماثيل والنصب التذكارية) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما التماثيل.
أن يبين النصب في الأصل.
أن يوضح بأن تصوير ذوات الأرواح وسيلة إلى الشرك. 
أن يعرف من أشد الناس عذابا يوم القيامة. 
	التماثيل: 

 جمع تمثال وهو الصورة المجسمة على شكل إنسان أو حيوان أو غيرهما. 
والنصب في الأصل : 

العلم وأحجار كان المشركون يذبحون عندها والنصب التذكارية تماثيل يقيموها في الميادين ونحوها لإحياء ذكرى زعيم أو معظم على صورهم. 
 تصوير ذوات الأرواح وسيلة إلى الشرك :

 لقد حذر النبي صلى الله عليه وسلم من تصوير ذات الأرواح ولا سيما تصوير المعظمين من البشر كالعلماء والملوك والعباد والقادة والرؤساء. لأنه يؤدي إلى الشرك. 
لعن النبي صلى الله عليه وسلم المصورين وأخبر أنهم أشد الناس عذابا يوم القيامة وأمر بطمس الصور وأخبر أن الملائكة لا تدخل بيتا فيه صورة كل ذلك من أجل مفاسدها وشدة مخاطرها.
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف التماثيل؟ 
س: بين ما النصب؟ 
س: تصوير ذوات الأرواح وسيلة إلى الشرك، وضح ذلك؟ 
س: من أهم اشد الناس عذابا يوم القيامة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الاستهزاء بالدين والاستهانة بحرماته
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الاستهزاء بالدين والاستهانة بحرماته) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف حكم الاستهزاء بالدين. 
أن يعي أسباب الاستهزاء. 

أن يوضح صور الاستهزاء.
أن يعرف ما السخرية. 
	حكم الاستهزاء بالدين : الاستهزاء بالدين ردة عن الإسلام وخروج عن الدين بالكلية. 
من أسباب الاستهزاء : الاستخفاف بتوحيد الله تعالى وتعظيم دعاء غيره من الأموات فمن الناس من إذا أمروا بالتوحيد ونهوا عن الشرك استخفوا بذلك كما قال تعالى (وإذ رأوك إن يتخذونك إلا هزوا أهذا الذي بعث الله رسولا، إن كاد ليضلنا عن آلهتنا لولا أن صبرنا عليها)... 
 من صور الاستهزاء : 

هو ما ورد من قول من نزلت فيهم الآية السابقة من سورة التوبة ما رأينا مثل قرائنا هؤلاء أرغب بطونا ولا أكذب ألسنا ولا أجبن عند اللقاء أو نحو ذلك من أقوال المستهزئين كقول بعضهم إن الإسلام إنما يصلح للقرون الوسطى وأنه تأخر ورجعية. 
من الاستهزاء : السخرية بمن يدعو إلى التوحيد أو ينكر الشرك وعبادة القبور أو يأمر بالمعروف أو ينهى عن المنكر ومنه أيضا الاستهزاء بالسنة الظاهرة كإعفاء اللحى وترك الإسبال ومثله السخرية والاستهزاء بالحجاب وسواء أكان ذلك على وجه الجد والقصد أم الضحك واللعب أم كان تصريحا واضحا أو غمزا أو همزا أو لمزا فكله داخل في الاستهزاء المنهي عنه وداخل في الوعيد الشديد. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما حكم الاستهزاء بالدين؟ 

س: اذكر أسباب الاستهزاء؟ 

س: اذكر صور الاستهزاء؟
س: عرف السخرية؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	ادعاء حق التشريع والتحليل والتحريم
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (ادعاء حق التشريع والتحليل والتحريم) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف بأن التشريع حق لله تعالى. 
أن يوضح التحذير من القول بلا علم. 
أن يبين حكم قبول غير تشريع الله.
	التشريع حق لله تعالى :

 أن تشريع الأحكام التي تسير عليها في عباداتهم ومعاملاتهم وسائر شئونهم والتي تفصل النزاع بينهم وتنهي الخصومات حق لله تعالى رب الناس، وخالق الخلق قال تعالى :  (ألا له الخلق والأمر تبارك الله رب العالمين) وهو الذي يعلم ما يصلح عباده فيشرعه لهم. 
قال تعالى في التحذير من القول بلا علم في دين الله (قل إنما حرم ربي الفواحش ما ظهر منها وما بطن والإثم والبغي بغير الحق وأن تشركوا بالله ما لم ينزل به سلطانا وأن تقولوا على الله ما لا تعلمون) 
 حكم قبول غير تشريع الله :

 فمن قبل تشريعا غير تشريع الله فقد أشرك بالله تعالى، وما لم يشرعه الله ورسوله من العبادات فهو بدعة وكل بدعة ضلالة قال صلى الله عليه  وسلم (من أحدث في أمرنا هذا ما ليس فيه فهو رد). 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: التشريع حق لله تعالى، وضح ذلك؟ 
س: وضح التحذير من القول بلا علم؟ 
س: بين حكم قبول غير تشريع الله؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف بأن من أطاع العلماء والأمراء في تحريم ما أحل الله أو تحليل ما حرم الله فقد اتخذهم أربابا من دون الله.
	من أطاع العلماء والأمراء في تحريم ما أحل الله أو تحليل ما حرم الله فقد اتخذهم أربابا من دون الله لقوله تعالى (اتخذوا أحبارهم ورهبانهم أربابا من دون الله والمسيح ابن مريم وما أمروا إلا ليعبدوا إلها واحدا لا إله إلا هو سبحانه عما يشركون).
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: من أطاع العلماء والأمراء في تحريم ما أحل الله أو تحليل ما حرم الله فقد اتخذهم أربابا من دون الله، بين ذلك؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحكم بغير ما أنزل الله
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحكم بغير ما أنزل الله) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما مقتضى الإيمان. 
أن يوضح حكم التحاكم إلى غير ما أنزل الله. 
أن يبين حالات المتحاكم على غير شرع الله. 
	من مقتضى الإيمان بالله تعالى وعبادته الخضوع لحكمه والرضا بشرعه. 
التحاكم إلى غير ما أنزل الله ينافي الإيمان : 

قال تعالى (ألم تر إلى الذين يزعمون أنهم أمنوا بما أنزل إليك وما أنزل من قبلك يريدون أن يتحاكموا إلى الطاغوت وقد أمروا أن يكفروا به ويريد الشيطان أن يضلهم ضلالا بعيدا).. 

 المتحاكم إلى غير شرع الله له ثلاث حالات : 

الأولى : من تحاكم إلى غير الله رغبة فيه ويرى أن ذلك سائغ وهو مختار غير مكره فهذا الفعل كفر لا يجتمع مع الإيمان. 

والثانية : أن يعتقد وجوب التحاكم إلى شرع الله عز وجل لكنه تحاكم إلى غيره لهو أو مصانعة. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما مقتضى الإيمان بالله تعالى؟ 
س: ما حكم التحاكم إلى غير ما أنزل الله؟ 
س: بين حالات المتحاكم إلى غير شرع الله؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يبين مواطن النزاع في عموم التحاكم بما أنزل الله. 
أن يوضح حكم من حكم بغير ما أنزل الله. 
أن يستنتج الحذر من الحكم بغير علم في دين الله. 
	عموم التحاكم بما أنزل الله في جميع مواطن النزاع : 

لا بد من الحكم بما أنزل الله والتحاكم إليه في جميع موارد النزاع في الأقوال الاجتهادية بين العلماء وفي المرافعات والخصومات في سائر الحقوق لا في الأحوال الشخصية فقط. 
حكم من حكم بغير ما أنزل الله :الحكم بغير ما أنزل الله نوعان 

النوع الأول : يكون الحكم بغير ما أنزل الله كفرا مخرجا من الملة إن اعتقد أن الحكم بما أنزل الله  غير واجب. 

النوع الثاني : يكون كفرا غير مخرج من الملة إذا اعتقد وجوب الحكم بما أنزل الله وعلمه وعدل عنه مع اعترافه بأنه مستحق للعقوبة.  
الحذر من الحكم بغير علم في دين الله : 

قال شيخ الإسلام بن تيمية رحمة الله فإن الحاكم إذا كان نبيا لكنه حكم بغير علم كان من أهل النار وإن كان عالما لكنه حكم بخلاف الحق الذي يعلمه كان من أهل النار. 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين مواطن التحاكم بما أنزل الله؟ 
س: وضح حكم من حكم بغير ما أنزل الله؟ 
س: ما الحكم في الحكم بغير علم في دين الله؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	حل أسئلة التقويم بكتاب الطالب .
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الانتماء إلى المذاهب الإلحادية والمادية
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الانتماء إلى المذاهب الإلحادية والمادية) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الانتماء إلى المذاهب الإلحادية.
أن يبين حكم من خرج من الطاعة وفارق الجماعة. 
	الانتماء إلى المذاهب الإلحادي : 

الانتماء إلى المذاهب الإلحادي كالشيوعية والعلمانية والرأسمالية وغيرها من مذاهب الكفر ردة عن دين الإسلام. وإن كان المنتمي إلى تلك المذاهب يدعي الإسلام فهذا من النفاق الأكبر. كما أن الانتماء إلى الأحزاب الجاهلية والقوميات العنصرية هو الآخر كفر وردة عن دين الإسلام لأن الإسلام يرفض العصبيات والنعرات الجاهلية. 
عن أبي هريرة رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم  أنه قال (من خرج من الطاعة وفارق الجماعة فمات، مات ميتة جاهلية، ومن قاتل تحت راية عمية يغضب لعصبة أو يدعو إلى عصبة أو ينصر عصبة فقتل فقتلة جاهلية، ومن خرج على أمتي يضرب برها وفاجرها ولا يتحاش عن مؤمنها ولا يفي لذي عهد عهده فليس مني ولست منه) وعنه أيضا قال : قال صلى الله عليه وسلم  (قد أذهب الله عنكم عبية الجاهلية وفخرها بالآباء، مؤمن تقي وفاجر شفي، والناس بنو آدم وآدم من تراب)... 


	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما حكم الانتماء إلى المذاهب الإلحادية والشيوعية والعلمانية؟ 
س: بين حكم من خرج من الطاعة وفارق الجماعة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
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	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يوضح أثر الحزبيات في تفريق المسلمين.
أن يلخص غرض أصحاب هذه الحزبيات. 
	 أثر الحزبيات في تفريق المسلمين : 

إن هذه الحزبيات تفرق المسلمين والله قد أمر الاجتماع والتعاون على البر والتقوى ونهى عن التفرق والاختلاف فالله سبحانه وتعالى يريد منا أن نكون حزبا واحد هم حزب الله المفلحون ولكن العالم الإسلامي أصبح بعدما غزته أوروبا سياسيا وثقافيا يخضع لهذه التعصبات الدموية والجنسية والوطنية ويؤمن بها كقضية علمية وحقيقة مقررة واقع لا مفره منه.
يريد أصحاب هذه الحزبيات أن يجعلوها بديلة عن الإسلام الذي من الله به على البشرية... 
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: وضح أثر الحزبيات في تفريق المسلمين؟ 
س: ما غرض أصحاب هذه الحزبيات؟ 
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	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
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	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الحياة الدنيا ونظر الناس إليها 
	توحيد
	3/ث
	1437  - 1436  هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الحياة الدنيا ونظر الناس إليها ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف التلميذ النظرة الصحيحة للحياة الدنيا؟ 
أن يعرف التلميذ النظرة الفاسدة إلى الحياة الدنيا ؟ 
	النظرة الصحيحة للحياة : وهي أن يعتبر الإنسان ما في هذه الحياة من مال ولسلطان وقوى مادية وسيلة يستعان بها لعمل الآخرة فالدنيا في الحقيقة لا تذم لذاتها وإنما يتوجه المدح والذم إلى فعل العبد فيها فهي قنطرة ومعبر للآخرة ومها زاد الجنة خير عيش يناله أهل الجنة إنما حصل لهم بما زرعوه في الدنيا.  
النظرة الفاسدة للحياة : هي التي تجعل هذه الحياة الدنيا وما فيها من متع وملذات ومفاتن غاية يسعى إليها وتفنى الأعمار في تحصيلها ، فتجد تفكير صاحب هذه النظرة مقصوراً وعمله محصوراً في تحصيل ملذاته العاجلة والاستمتاع بها مع الغفلة عن الله والدار الآخرة وقد توعد الله تعالى أصحاب هذه النظرة فقال ﭽ ﭑ  ﭒ  ﭓ  ﭔ  ﭕ  ﭖ  ﭗ  ﭘ  ﭙ   ﭚ  ﭛ  ﭜ  ﭝ  ﭞ  ﭟ  ﭠ  ﭡ  ﭢ   ﭣ  ﭤ  ﭥ  ﭦ  ﭧ  ﭼ يونس: ٧ - ٨    
	□ أقلام
□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب

□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

....................

....................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س:  ما هي النظرة الصحيحة للحياة ؟  

س:  ما هي النظرة الفاسدة  للحياة؟ 
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